

苏州首批引进27个国内顶尖临床医学专家团队

9月29日上午,2017年苏州市“临床医学专家团队”引进项目集体签约仪式举行,首批27个国内顶尖临床医学专家团队“正式落户苏州,这样的引进规模和引进专家级别,在全国也走在前列。

省委常委、市委书记周乃翔出席签约仪式并讲话,市委副书记、代市长李亚平主持签约仪式。市人大常委会主任陈振一,市政协主席周伟强,市委常委、组织部部长陆新,市委常委、市委秘书长姜爱军,市委常委、宣传部部长盛堂出席签约仪式。市政府秘书长杨知评,市委副秘书长俞愉,市政府副秘书长马九根以及各市、区人民政府(管委会)分管领导,市有关部门主要负责同志共同见证签约仪式。

首批列入苏州2017年引进计划的“临床医学专家团队”,均具有国内领先的临床专业技术水平、科技创新和人才培养能力,其中团队所在专科排名全国前三的有14个(其中排名第一的4个),进入前十的有24个。其中分别由北京协和医院骨科邱贵兴院士、上海长海医院泌尿外科

孙颖浩院士、中国医学科学院阜外医院心脏大血管外科胡盛寿院士、北京协和医院妇科郎景和院士、上海长海医院烧伤外科夏照帆院士和复旦大学附属中山医院心血管内科葛均波院士领衔的院士级专家团队达到6个,还有3个顶级团队分别由美国医学科学院顾建安院士、法国医学科学院邱勇院士和麻楠院士领衔,此外引进团队负责人中担任中华医学专业委员会副主任委员以上职务的达到13名。

“十三五”以来,苏州大力实施“科教强卫”战略,强化学科建设与科技创新,努力培养医学人才。相继出台了《苏州市“科教强卫工程”实施方案》、《苏州市“临床医学专家团队”引进计划实施方案》、《苏州市儿科进修学院工作方案(试行)》、《苏州市卫生青年骨干人才“全国导师制”培训计划实施方案》和《姑苏卫生人才计划实施细则》等系列文件,通过把业内顶尖人才“引进来”、本地卫生骨干“走出去”双管齐下,打造苏州医卫人才强军,推动全市

卫生系统的学科建设、科技创新、人才培养再上新台阶。

除今年已经推出的“姑苏卫生人才计划”和本次启动的“临床医学专家团队”引进计划外,接下来还将启动卫生青年骨干人才“全国导师制”培训计划,助力本土青年卫生人才培养,同时强化儿科、全科医生培养,通过“引进来”和“走出去”,全方位多层次培养人才队伍,努力构建卫生人才高地、提高医学科技创新能力,为加快建设现代医疗卫生服务体系、打造“健康苏州”提供坚实的人才保障。

目前,苏州医疗卫生系统建成国家级医学重点学科2个、临床重点专科15个;省级临床医学中心3个、医学重点学科16个、临床重点专科68个。拥有中国工程院院士1名,中华医学专业委员会主任委员3人,省医学领军人才9名、重点人才23名。2016—2017年度,获国家科技进步奖2项,国家自然科学基金216项,所有指标均位列全国地级市首位。

(唐晓春 王丛 朱佳范)

苏州市立医院北区康复科举办温暖社区义诊

9月23日,苏州市立医院北区康复科的全体医务人员,在康复科主任刘健的带领下,来到留园社区卫生服务中心进行康复义诊活动。

此次义诊主要是针对中樞及周围神经损伤导致的功能障碍、各种急慢性损伤、骨关节肌肉疼痛、儿童脑瘫、风湿性关节炎、眩晕等患者提供康复诊断咨询、治疗与宣教,并对广大社区居民进行健康体检。据统计,此次活动向100余名社区居民免费提供了康复咨询、康复治疗、健康体检等医疗服务,发放康复知识宣传材料200余份,受到社区居民的一致好评,义诊直到中午12点才结束。

专家们细心回答居民提出的疑问,并提出相关建议,到场咨询的各位患者和小区居民对此次义诊给予了充分的肯定和赞扬,一位老年人感慨地说:“北区康复科的医生、治疗师们利用周末休息时间来社区义诊,免费为我们提供咨询和评定,真是为人民做了好事、实事!” (王娟)

中国老年学首个睡眠科学研究基地顺利验收

中国老年学和老年医学学会首个睡眠科学研究基地顺利通过验收。基地位于苏州市广济医院。

苏州市广济医院是一所建院100余年的精神专科医院,苏州大学附属医院。近年来正在向以精神心理卫生研究为特色的综合性医院转型,建筑面积15万平方米,占地面积129亩,地理位置优越,环境整洁优雅,医疗教学与科研环境良好。医院新区建成后总床位1200张,是一所集老年病学、精神医学和心理卫生研究为一体的现代精神专科医院。

医院睡眠医学中心设在苏州市广济医院A楼10层,拥有病房16间,其中具有标准PSG监测功能的病房8间,拥有多台符合国际标准的PSG监测设备,如康油GRAEL80等多导睡眠监测仪、SOMNOV6多导睡眠监测仪及SOMNOwatch。该中心同时拥有非侵入性物理治疗手段如经颅磁刺激、经颅直流电刺激等,集监测、诊断、治疗于一体,能够对各类睡眠障碍(如鼾症、睡眠呼吸暂停、失眠、嗜睡、昼夜节律障碍、睡眠相关的运动障碍、快速眼球运动睡眠期行为异常等)的患者进行筛查及治疗。

2017年9月27日中国老年学与老年医学学会常务副会长赵宝华、中国老年学与老年医学学会常务秘书长尹荣秀、美国匹兹堡大学终身教授孙民贵、北京空军总医院睡眠医学中心主任高和、北京空军总医院睡眠医学中心护士长薛朝霞组成专家组到我院睡眠医学中心听取汇报及实地考察,一致认为苏州市广济医院已经具备了“学会”睡眠科学研究基地的基本条件。(朱佳范)

苏州大学附二院骨科手足外科 开设糖尿病足专病门诊

为了给广大糖尿病足患者提供更加及时、高效的专科诊治,苏州大学附二院骨科手足外科特开设糖尿病足专病门诊。糖尿病足门诊设有专门诊室,配备专业的骨科手足外科医师。主要诊治范围:1.糖尿病足缺血、足疼痛、足麻木;2.糖尿病足感染、脓肿、骨髓炎;3.糖尿病足溃疡、慢性创面不愈合;4.糖尿病足坏死、坏疽等。

时间:周一至周五;
地点:苏大附二院门诊楼二楼B09诊室。(梅嘉)

苏州大学附二院今天有骨关节炎宣教活动

10月12日下午苏州大学附属第二医院骨关节科开展“骨关节炎宣教活动”,董启榕、徐又佳、徐炜、谢宗刚、李润、李柳涛等多位专家将参加讲解、咨询、义诊活动。欢迎中老年人员、关节疼痛人员、喜爱运动人员、已有骨关节炎诊疗人员参加。

时间:10月12日下午14:30-16:00
地点:苏大附二院门诊16楼多功能厅。(梅嘉)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州大学附一院心血管内科主任医师 杨向军
苏州大学附属第一医院内科主任医师、教授、博士生导师。苏州大学临床医学院副院长、大内科主任、心血管内科主任。擅长心血管内科疾病的诊治,尤其是心血管疾病的介入治疗,包括冠心病心绞痛、急性心肌梗死的介入治疗,各种心律失常的射频消融治疗;心脏永久起搏器植入术;先天性心脏病的介入治疗等。

全国和江苏省五一劳动奖章获得者,卫生部心脏介入诊疗技术培训基地主任,国家心血管临床药物试验基地主任。江苏省首批中青年科技领军人才,享受国务院国家政府特殊津贴专家。在国内外学术刊物上发表论著120余篇,参编学术专著10部,历任中国心血管病杂志、中华高血压杂志、苏州大学学报(医学版)、国际心血管病杂志、苏州医学、中华医学实践等杂志的编委。被江苏省政府授予“有突出贡献的中青年专家”、“江苏省先进工作者”、“江苏省医学领军人才”、“省优秀医学重点人才”、“省优秀科技工作者”等称号。(金刚)



专家名医

上海运动医学专家团队进驻苏州市立医院北区

10月9日上午,苏州市立医院北区举行了引进复旦大学附属华山医院运动医学专家团队暨“陈世益教授苏州工作室”揭牌仪式。

随着健康意识的提高,居民健身热情日益高涨,但是运动损伤也伴随而来,苏州市立医院北区骨科运动医学在学科带头人郝跃峰副院长,以及科主任胡丹的带领下,在运动医学包括运动创伤、运动康复、运动内科各方面有了较好的基础,在苏州有一定的技术优势,通过专家团队的引进进一步提升北区的医疗水平。苏州市立医院北区孙康云院长强调,苏州市立医院北区运动医学专家团队的引进,落实到最后是苏州的百姓受益,让百姓接受到更科学的、更专业的、国内顶尖专家的治疗和康复训练。

此次“陈世益苏州工作室”的落成,苏州百姓将得到国际一流水平的运动医学服务,每周至少一次进行定期的坐诊,提前告知并能在各个预约平台预约到相关的专家。同时在陈世益教授及他所领导的运动医学顶级团队与北区骨科运动医学中心合作下,市立医院北区将培养建立能开展运动医学高手术和难度手术的学科团队和手术室;建立国际水



平的运动康复中心;建立疑难、重大疑难和特殊人群的高级运动医学诊治中心;建立运动康复功能实验室;建立苏州市关节镜运动医学培训基地和重大赛事医疗保障团队并初步建成运动内科。计划5年合作期满,建成江苏省重点专科和苏州市运动医学中心,在科学健身、损伤诊治、运动康复与赛事保障、医务监督等方面高水平服务苏州,辐射周边。今后,还将推广手术-康复一体化的医疗模

式,患者早日进行运动康复,早日恢复关节及肢体活动,早日重返正常工作生活。通过团队和北区医务人员的通力协作,让苏州的百姓在运动损伤的治疗上得到更多的益处。

团队成立将在苏州市立医院北区提供长期的不间断的医疗服务,每周都有门诊,每个需要的患者都能得到他们的亲自的诊断和手术的机会。

(张蔚)

苏州大学附一院预约挂号系统升级啦

随着地铁四号线的开通,去苏大附一院总院(平江路899号)的人越来越多,总院的门诊量也相应上涨。不仅交通方便了,在苏大附一院总院就医,只要用手机扫一扫微信、支付宝都行,在自助机上就可以完成所有费用的支付。这不仅是对自费患者,医保病人也可以!因此,小伙伴们来苏大附一院就医带上市民卡(医保卡)、手机与病历本,就可以完成交通、就医、回家整个流程,是不是太方便了?

最近医院各部门正在通力合作,希望尽快打通费用的直接在线支付,为广大市民就医再争取一些便利。不过,今天还有福利带来的苏大附一院门诊预约挂号系统全新升级!新系统可以让您在最短的时间内就可以找到对的专家!

医院官网: <http://fyy.sdfyy.com/>, 在主界面“对外服务”栏目上点击“预约挂号”;进入预约挂号界面,按照目标科室的类别选择内科、外科、其他或多学科综合门诊,选择科室;一个科室的所有门诊类型都会

集中显示,在这里你就一目了然的看到普通门诊、高诊及各类亚专科门诊,您可以根据自己的疾病选择最适合您的门诊类别,对您的就医选择会有很大的帮助!选择医生;小编提醒,将鼠标悬停在医生名字上,可以看到医生的个人信息。进入医生个人界面,选择就诊院区和时间。

升级版后,专家的所有出诊信息,包括总院、十梓街院区的专家门诊、专病门诊和高级专家门诊,都显示在一个界面上,便于患者及时获取更加全面的出诊信息,为就医选择提供更全面的参考。细心的读者可以发现,现在医院有了越来越多的门诊类别,除了大家所熟悉的专家门诊外,专病门诊、高级专家门诊等等,那这些有什么特点呢?请听小编一一跟您解释!

专病门诊:为满足全方位、个性化的疾病诊疗需求,对门诊诊疗模式进行了创新的发展,开设了以多学科交叉融合,以单个疾病为主攻方向的专病门诊。它不

仅进一步提高了诊疗质量,简化了患者就诊流程,也顺应了新医改提出的“逐步打造社区首诊、层级就诊体系,大型医院为人们提供精且专的医疗服务”的要求。目前专病门诊数量已达到70个。

多学科综合门诊:医院为了充分发挥医院优势学科的作用,实现学科间的相互协作,从而整合医疗资源,提供优质服务,建立专家门诊“中心制”,该院共开设了20个多学科综合门诊。

高级专家门诊:高级专家门诊以满足患者多层次需求为原则,设立单独的诊疗场所,就诊环境幽雅舒适,服务温馨周到;医疗资源雄厚,出诊医师由全国或省级临床重点专科学科带头人及博士生导师组成,多学科专家可联合就诊,帮助解决各种疑难病例,制定最佳治疗方案;同时诊疗中心采用人性化管理,为患者提供了挂号、收费、抽血、注射、打印各类检验报告单一系列流程,让患者能够在有限的时间内享受到最优质的服务。(肖佳)

10月12日市立医院本部开讲“疝气”公益讲座

“疝气”即人们常说的“小肠气”,指当腹腔内层的组织损伤或力量变弱时,腹部产生的隆起或撕裂。患者常见腹股沟(大腿根部、小腹下方)、腹壁、肚脐、阴囊等处凸起一包块,因其病因非常复杂,种类也非常多,但多发于婴儿和老人。

那么,疝气是如何形成的?病因是什么?疝气又怎样的严重后果呢?如何知道自己患了疝气呢?10月12日,欢迎走进市立医院本部,同我们普外科袁政主治医师一起了解“勿以”疝“小而不为”一谈

谈腹股沟疝的诊治》,欢迎广大市民朋友们前来参加!

时间:10月12日(周四)下午13:30-14:30
地点:市立医院本部(道前街26号)11号楼1楼教室。(刘雨)